

北京小学禁统考统测

期末考试变“游戏大闯关”

一年一度的期末考试正在如火如荼进行,在去年底北京市教委推出的小学学科改进意见中提出“取消统测考试”之后,今年小学考试中的统一大测试取消了,取而代之的是学校自主考试。朝阳区白家庄小学、东城区景泰小学、海淀区清华附小等小学还彻底取消了原先百分制的考试试卷,选择采用“优、良、中、待合格”这样的等级评价方式来完成期末考试。

取消百分制改为“等级评价+评语”

今年的期末考试中,朝阳区白家庄小学率先采用了一套期末阅卷智能评价系统。白家庄小学梁主任介绍,这套智能评价系统完全实现了电子化阅卷,老师只需要填入相关数据,系统就会自动生成学生期末成绩,而这个成绩不是百分制,是“优、良、合格、待合格”四个等级。

“比如语文考试,不是简单的一张试卷,而是将语文的能力分解为朗读、书写、背诵古诗、积累阅读等20多个数据,老师在与孩子交流中,根据相应数据进行打分,最后输入系统后,系统会自动生成孩子的期末成绩。”梁主任表示,这

种评测系统一方面可以对孩子的知识掌握情况进行细致化了解,另一方面也不唯分数论孩子,“很难说,一个86分与一个85分之间会有多大差别,所以我们采用等级评价方式。”

无独有偶,今年,中关村二小的一、二年级语文科目,改为五大模块小测评,包括听说读

写背,最终成绩也不再打分,只评小星星,“比如背个古诗,老师给你打星,背得好点四颗星,差一点三颗星。最后会把五个模块的测评结果订在一起,并且会在评价过程中加注老师的评语,这样也能让家长们更清楚地了解孩子在语文学习各方面的情况。”

学生平日错题整理能力引入期末考试

今年,东城区史家小学将期末考试划分为成长记录尺、个人成长树、创意展示台三个部分。其中,最大的亮点就是平日的课堂表现也作为期末考试的一部分。史家小学副校长陈凤伟表示,期末考试的三个部分分别对应的是学生的基础

性评价、过程性评价和展示性评价。基础评价就是学生平日掌握知识的情况,过程性评价就是学生日常单元知识的整理能力,比如“每天做错题之后,如何梳理难点,并且改正这个错误”。

最后的展示性评价,就是

学生的最后期末考试部分,学生抽取一道题,比如《弟子规》中的一句话,进行一个故事的展示等等”。将学生平日成绩与期末考试相结合,东城区景泰小学采取乐考的方式,在本周四举行的东城区景泰小学一、二年级期末考试中,考试场

地变换成了一个大的果园,学生可以摘树上的各种水果,选择自己希望回答的试题,孩子们在一边体验果农乐趣的过程中,完成了期末考试。同时,学生期末的最终成绩还将引入平日上课表现部分,实行“A、B、C”等级式评价。

期末取消笔试变身“游戏大闯关”

今年清华附小取消了一年级所有语、数、英科目的期末考试,改为一场有趣的“乐学嘉年华”,老师们将语、数、英小“考题”暗藏在9大闯关中,让学生们感受到一场史无前例的快乐“期末考”。9大闯关基本都是一年级学生喜爱的游戏项目,如“成双成对跳跳跳”、“串珠谁最棒”、“挑战

金话筒”等。如“串珠”闯关游戏的规则是,让学生们按照自己定的规则进行串珠,然后要求清楚地讲出串珠的规则,再用英语说出串珠的颜色,介绍自己最喜欢的颜色。“设计串珠规则,这个是考验数学能力,表达串珠又是语文水平,然后再用英语讲颜色,又考验了英语”,清华附小相关负责

老师表示。海淀区万泉小学今年一至五年级的数学考试,也运用了一个新的考核方式,由于学校即将新盖一栋教学楼,学生们非常关心,所以将对教学楼的设计加入期末考,每个年级结合所学内容的不同,分设不同的“考题”,如一、二年级是利用废旧包装盒,结合所学的

数学知识,随意搭建一个小模型楼;三年级由于已经学了乘法,则是结合实际,计算需要购买的桌椅数;四年级,则是结合空间与几何知识,画一画教学楼的三视图。这一有趣的考核,采用的是小组合作方式,评分也不再由老师们来评,由组与组之间,以及组员间来评。



福州现“石头菜”

近日,福州一展馆内,鸭肉、猪腿、鸡肉、白菜等,由石头雕刻创作而成的一道道美食吸引了众多市民及外地游客前来观展。参观者如不用手触摸,很难分辨真伪,几乎可乱真。

杭州一小区20多根钢管从天而降
私家车车头被插穿

“幸亏没有人路过,否则命都没了!”17日下午,杭州福利新村小区的周大伯说起上午发生的一幕依然很激动。

这一幕,发生在上午9点多,20多根钢管从天而降,砸到了小区的道路上。“非常厉害,像是一场钢管雨,有几根直接插进了柏油路,如果当时有人经过肯定完了。”

记者赶到了事发现场时,路面已经被清理,出事之后,这

里多处贴着“此处危险 注意通行”的告示。现场一辆宝马轿车,车头面目全非,引擎盖上被钢管插穿了一个洞,据说车主还没联系上。柏油路面上还能看出痕迹,十几个坑洞,大的直径有30多厘米,同时还有二十来道划痕。

居民们拿出上午拍到的照片给记者看,场景真是“壮观”,20多根钢管,横七竖八插在柏油路面上,犹如标枪一般直挺

挺地插在地面上。除了宝马车,还有一辆斯巴鲁轿车,车尾被钢管切碎。“插到地里的钢管,一个人拔,根本拔不动。”“好在今天周末,这条路上人少。”

在柏油路东侧,一墙之隔的是一幢建设中的高楼,10层以上,看样子快要结顶,还有一台吊机。居民们说,钢管就是吊机在起运的过程中,从半空中突然掉下来的。

工地的公示牌上显示,这

是杭州六中体艺综合楼和上城区教育学院教学用房的施工项目,施工单位是浙江“昆仑建设”。相关负责人解释,“上午我们塔吊在起吊水管的时候,水管发生了掉落,事情发生之后,在社区的协调下我们及时地和业主沟通,并且上报了有关单位。事情的责任我们会承担,损失我们也会赔偿。具体的原因还要再调查。”

女孩自杀相逼
父母放弃二胎

44岁的肖女士和丈夫努力一年之后,终于如愿怀上二胎,但是13岁的女儿雯雯(化名)百般不愿意,相继以“逃学”、“离家出走”、“跳楼”相威胁。在女儿尝试用刀片割手腕后,怀孕13周零5天的肖女士不得不含泪到医院终止了妊娠。

肖女士家住徐州新村,是一名家庭主妇。由于丈夫王先生开公司,家里经济情况较好,国家“单独二胎”政策放开后,自己也是独生女的肖女士与丈夫备孕一年,终于成功怀孕。然而,面对家里将新增一个成员的事实,13岁的女儿雯雯却非常生气。

“她是我们家的小公主,被宠坏了,从小就非常任性,说一不二。自从得知我怀孕,就常说如果生弟弟妹妹,她就跳楼。”肖女士说,“一开始,我们以为她就说说而已,但是随着我怀孕时间越来越久,她脾气越来越大,经常在家里乱扔东西。”

除了扔东西发泄不满,就读于武汉市某重点初中初三的雯雯还威胁父母,要逃学,要拒绝参加中考、要离家出走。最近一个月,雯雯常常吵着要自杀,经常折腾到半夜也不肯睡。1周前,肖女士清理雯雯房间时发现刀片,她观察雯雯手臂,有几条清晰的刀痕。意识到情况严重后,夫妻俩与雯雯谈心,但女儿态度强硬,一直坚持,只要生二胎,她就自杀。经过反复考虑,3天前,肖女士在丈夫的陪同下,来到市汉口医院妇产科做了终止妊娠的手术。

粗心妈妈加完油就走
4岁女儿被留加油站

一女子到加油站给车辆加油,加完油后,把女儿留在了加油站。导致女儿迷路,幸遇好心人报警寻回。

前日16时许,福州茶亭派出所接到一女子报警:在高桥路附近有一名4岁左右的女孩迷了路,站在路边哭泣。民警赶到现场,看到一名30多岁的女子正抱着一个哭泣的女孩。见到民警,女子立即上前,原来她就是报警的女子。

随后,民警抱着女孩沿着高桥路、五一路附近一路寻找,并沿街询问是否有人认识女孩。当民警走到五一路附近一加油站时,有一女子看到民警手上抱的女孩立即冲上前,对女孩说:“宝宝,对不起,都是妈妈的错!”经民警确认该女子是女孩的母亲。

原来,当天下午女子到该加油站加油,当时女儿闹着要下车,她就将女儿抱下车等候加油。其间,女子接到一个电话,她就让女儿先上车,这时刚好加完油,她以为女儿已经上车了,就驾车离开。驾车离开一段后,她突然发现车上很安静,转过头一看才知道女儿没有上车。

隔壁房主认错房
自家房子被装修

花48万元买了套新房,准备精心装修后作为自己的婚房。然而,去年11月底领到钥匙后打开房门却发现,自己的新房竟已装修了一半,原来是隔壁房主认错房门装修错了。17日市民兰先生说,最近他被这事搞得焦头烂额。

17日下午,记者来到黄陂区汉口北滠口春晓小区,见兰先生的房子是两室两厅,客厅吊顶的装修已基本完工,水电路已经布设完毕,卫生间与厨房的瓷砖也已经铺好,橱柜完成了一部分。主卧的衣柜、客厅的酒柜都已安装。据称,这是隔壁房主不小心装修错了。

“卫生间和厨房瓷砖,柜子的颜色和样式,都不是我们喜欢的。感觉电线和水管质量也不是很好,整个施工质量一般,我们家人都不喜欢现在装修的样子,希望自己重新装修。”兰先生的爱人王小姐说,隔壁业主怎么会有自家的钥匙?办理装修许可也要征得物业的同意,这些环节出了漏洞才导致现在的局面,物业有不可推卸的责任。向物业反映后,对方让他们出2万元。自己的父母本身就是做装修的,看过现场后认为已完成的装修成本只有一万多元,这令他们无法接受。

该小区物业的宗经理介绍,兰先生家房子“被装修”属实,是因为隔壁房主把它当成自家的房子了。兰先生隔壁业主的房子为还建房,且他还是楼盘建设单位的工作人员,物业不清楚他怎么会有人兰先生家的钥匙,发现他装错后已收回其钥匙。宗经理表示,如果要拆除已装修部分,会造成很大的浪费,对两家来说都不好。他希望双方再进一步协商沟通。

(本版稿件均据新华社)